
2023年度学生調査（1～3年生）・2022年度4年生調査 実施結果 

 

■調査の名称・実施内容・実施時期 

調査対象 名称 実施内容 実施時期 

1 年生 学生調査（1年生） 【意識調査】 

学習習慣や学生生活・進路への意識に関するアンケート調査 

【GPS-A】 

批判的思考力・協調的問題解決力等の調査 

 

 

4 月から 

5 月末まで 

2 年生 学生調査（2年生） 

3 年生 学生調査（3年生） 

4 年生 

 

4 年生調査 

 

学習習慣や学生生活・進路への意識に関するアンケート調査 6 月から 

3 月末まで 

 

 

■回答率 

2023 年度 1年生 

（4,777 名） 

2023 年度 2年生 

（4,918名） 

2023 年度 3年生 

（4,693名） 

2022年度 4年生 

（4,277名） 

意識調査 GPS-A 意識調査 GPS-A 意識調査 GPS-A 4年生調査 

成長実感・満足度 

4 年生調査 

その他項目 

84.8% 73.0% 45.9% 28.2% 36.5% 22.1% 94.3% 28.2% 

※学生数：（1～3年生）2023年 5月 1日時点、（4年生）2022年度卒業決定者数 
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１年生　入学満足度 (選択率％）

あなたは、この大学に入学してよかったと思いますか。あなたの気持ちにあ
てはまるものを選んでください。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全学計 (n=4203)

一般入試 (n=2422)

推薦入試 (n=1545)

推薦入試_指定校 (n=1033)

推薦入試_付属・系列校 (n=386)

推薦入試_一般・公募 (n=30)

推薦入試_その他 (n=96)

AO入試 (n=37)

ｾﾝﾀｰ試験利用 (n=110)

その他 (n=34)

1 とてもそう思う 2 どちらかといえばそう思う 3 あまりそう思わない 4 まったくそう思わない

※結果報告資料（2023年9月11日教学マネジメント推進会議）より一部抜粋
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１年生　高校時代の学習への取り組み (選択率%)

高校3年次を平均すると、あなたは週あたりどのぐらい自習をしていましたか（塾や予備校の授業
時間を除く）。あてはまるものを選んでください。
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推薦入試 (n=1545)

推薦入試_指定校 (n=1033)

推薦入試_付属・系列校 (n=386)

推薦入試_一般・公募 (n=30)

推薦入試_その他 (n=96)

AO入試 (n=37)

ｾﾝﾀｰ試験利用 (n=110)

その他 (n=34)

1 10時間以上 2 7～10時間未満 3 5～7時間未満

4 4～5時間未満 5 3～4時間未満 6 2～3時間未満
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４年生　大学総合満足度（選択率%）

Q.大学が提供する教育（講義・ゼミ・研究室など）への総合満足度について、
当てはまる番号を１～４のうちから１つ選んでください。
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問2_大学教育への総合満足度（選択率%） 全学／全学計

とても満足している やや満足している あまり満足していない

まったく満足していない 無回答
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４年生　ディプロマポリシーの成長実感についての設問

青山学院大学
ディプロマポリシー

① 十分な知識・技能

②

それらを基盤にして答えが

一つに定まらない問題に自ら

解を見いだしていく思考力・

判断力・表現力等の能力

③

これらの基になる主体性を

持って多様な人々と協働して

学ぶ意欲・関心・態度

Q.本学での学びを通した成長実感についてお伺い
します。
・「知識・技能」
・「思考力・判断力・表現力」
・「主体性・多様性・協調性」
はどの程度身についたと感じますか。
当てはまる番号を1つ選んでください。
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４年生　ディプロマポリシーの成長実感 (肯定回答率)

Q.本学での学びを通した成長実感についてお伺いします。以下の能力はどの程度身についたと感じますか。
当てはまる番号を1つ選んでください。

1．身についた
2．やや身についた
3．あまり身についていない
4．身についていない
5．無回答

のうち１，２の選択肢を選んだ
回答を肯定回答と設定し、
各項目の肯定回答率を項目間で
比較しグラフ化
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４年生　知識・技能が身についたと思っている学生の特徴

成長実感 知識・技能と相関が大きい意識調査項目：
1位 成長を実感できる科目が多い
2位 大学、学部・学科を、高校の後輩や知人に勧めたい
3位 興味関心のある科目が多い

成長実感 知識・技能
回答割合について

成長を実感できる科目が多い

成
長
実
感(

知
識
・
技
能)

n=1182
※意識調査回答数は1207名ですが、意識調査と学内で行われたアンケートの両方に回答された学生数は1182名の為掛け合わせのこのグラフは1182名のデータです

41%

48%

7%
2%2%

身についた やや身についた

あまり身についていない 身についていない

無回答

1.かなり当てはまる
2.やや当てはまる
3.あまり当てはまらない
4.まったく当てはまらない
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４年生　思考力・判断力・表現力が身についたと思っている学生の特徴

成長実感 思考力・判断力・表現力と相関が大きい意識調査項目：
1位 成長を実感できる科目が多い
2位 大学、学部・学科を、高校の後輩や知人に勧めたい
3位 興味関心のある科目が多い

成長実感 思考力・判断力・表現力
回答割合について

成
長
実
感

(

思
考
力
・
判
断
力
・
表
現
力)

n=1182
※意識調査回答数は1207名ですが、意識調査と学内で行われたアンケートの両方に回答された学生数は1182名の為掛け合わせのこのグラフは1182名のデータです

49%

41%

6%
2%2%

身についた やや身についた

あまり身についていない 身についていない

無回答

1.かなり当てはまる
2.やや当てはまる
3.あまり当てはまらない
4.まったく当てはまらない

成長を実感できる科目が多い
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４年生　主体性・多様性・協調性が身についたと思っている学生の特徴

成長実感 主体性・多様性・協調性と相関が大きい意識調査項目：
1位 大学、学部・学科を、高校の後輩や知人に勧めたい
2位 学生生活（授業・サークル・アルバイトなどを含む生活全般）の充実度
3位 在学中に、課題・レポート(グループワーク)に力を入れた

成長実感 主体性・多様性・協調性
回答割合について

学生生活の充実度

成
長
実
感

(

主
体
性
・
多
様
性
・
協
調
性)

1.とても充実している
2.まあ充実している
3.あまり充実していない
4.まったく充実していない

n=1182
※意識調査回答数は1207名ですが、意識調査と学内で行われたアンケートの両方に回答された学生数は1182名の為掛け合わせのこのグラフは1182名のデータです

49%

38%

8%
3%2%

身についた やや身についた

あまり身についていない 身についていない

無回答
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４年生　各年次での自習時間（選択率％）

教室の授業以外で、１日あたりどの程度自習を行いましたか。
それぞれについて、当てはまる番号を１～４のうちから１つ選んでください。

（ 予習・復習・レポート・発表資料作成・図書館やインターネットでの情報収集等を含みます ）

※４年次 卒業研究に関する時間は除く

※アンケートシステムからダウンロードしたローデータを
使用しているため、重複回答者を含みます
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1年次(n=1207)

2年次(n=1207)

3年次(n=1207)

4年次(n=1207)

30分未満 30分～１時間 １～3時間 ３時間以上 無回答




